

**位元堂** 120 耀耀·生活

**百年字號 香港品牌**

北京 | 廣州 | 深圳 | 成都 | 重慶 | 香港 | 澳門 分店遍布全國超過二十個省市

客戶熱線 2727 8911 www.wyt.com.hk

# 國台辦藉加泰預警：「台獨」注定失敗

## 強調維護國家主權和領土完整至高無上 兩岸民眾交流無可阻擋

香港文匯報訊(記者朱燁北京報道)台灣地區前外事部門負責人歐鴻煉日前稱,蔡英文當局應在「兩岸一家親」的基礎上與大陸進行政治談判,並稱西班牙的加泰羅尼亞就是「台獨」最好的例子,成功的可能性基本是零。對此,國台辦新聞發言人馬曉光昨日在例行發佈會上回應指出,加泰羅尼亞公投失敗充分說明,維護國家主權和領土完整,不論是在東方還是在西方,都是至高無上的國家利益,所以「台獨」是注定要失敗的。



馬曉光昨日在新聞發佈會上回應指出,加泰羅尼亞公投失敗充分說明,「台獨」是注定要失敗的。圖為台灣市民上街抗議「台獨」,右邊為西班牙市民示威,反對加泰羅尼亞獨立自治,要求西班牙國家完整。

馬曉光表示,隨著大陸的繁榮進步,隨著我們對台政策善意的不斷釋放和表達,越來越多的台灣同胞,包括一些台灣有識之士,他們深刻體認到「兩岸一家親」的理念,願意參與到兩岸關係和平發展的進程中來,「這是好事」。

「會談」「共識」兩字區別大

馬曉光說,中共十九大報告中提出要尊重「九二共識」的歷史事實,而台灣當局領導人則稱他們認識到「九二會談」的歷史事實,他提醒,兩字之差有很大區別。他認為,蔡英文應說清楚,「九二會談」兩岸達成了什麼樣的共識,這個共識的核心意涵是什麼,她還應繼續完成答卷,即要明確表明尊重「九二共識」的歷史事實,認同兩岸同屬一個中國。

他強調,堅持一個中國原則,兩岸

關係才能順利發展,反之,兩岸關係就遭受挫折,經受波瀾。他指出,「台獨」始終站在兩岸關係發展的對立面,他們無所不用其極地干擾阻撓和反對兩岸關係的發展和兩岸民眾的交流,所以說要維護兩岸關係的和平發展,就要共同反對「台獨」。他續指,兩岸同胞是骨肉兄弟,都是中華民族的一分子,所以兩岸民眾要交流、要合作,這是歷史潮流,無論兩岸關係怎樣風雲變幻都是阻擋不了的,而且還會繼續以「沛然莫之能禦」的態勢發展下去。

促台切斷捆住兩岸發展繩子

有記者提問稱,宋楚瑜日前在亞洲太平洋經濟合作會議(APEC)致辭時曾呼籲「勿讓歷史成為繩子綁住手腳,應該把繩子切斷,伸出雙手來好好合作」。對此,馬曉光回應指,從

去年台灣政局發生變化以來,民進黨當局在用一條繩子捆住兩岸關係和平發展的手腳,那就是破壞了兩岸關係和平發展的政治基礎,即體現一個中國原則的「九二共識」,「所以只有砍斷這個繩子,兩岸關係才能峰迴路轉,甚至插上翅膀來展現它的光明前景。」

在回應台灣參與國際組織活動的問題時,馬曉光指出,大陸的立場是明確的、一貫的,必須按照一個中國的原則,通過兩岸協商來處理,「我們堅決反對我們的建交國與台灣簽署任何含有主權意涵和官方往來性質的協議。」而現實的情況卻是,由於台灣方面拒不承認「九二共識」,導致兩岸的聯繫溝通機制停擺,使得相關問題無法處理。他強調,這是問題的癥結所在,台灣方面不應該倒打一耙,應認真反省。

## 大陸出台3政策 便利台生學習就業



國台辦發言人馬曉光說,近期大陸有關部門相繼出台3項便利台灣學生來大陸學習和就業的政策措施。

香港文匯報訊 據中新社報道,國台辦昨日在京舉行例行新聞發佈會。發言人馬曉光說,近期大陸有關部門相繼出台3項便利台灣學生來大陸學習和就業的政策措施。

該3項政策包括:一、自今年10月1日起,凡參加台灣地區大學入學考試學科能力測試,成績達到均標級以上的台高中畢業生,可直接向大陸招收華僑和港澳地區學生的200多所高校申請就讀。有關高校招生信息,可通過學校招生網站,以及海峽兩岸招生服務中心和大陸高校面向港

澳地區招生信息網進行了解。二、教育部日前要求各地各高校,為台灣畢業生在大陸就業提供針對性強的就業指導和諮詢;為有就業意願且符合條件的台灣畢業生發放就業協議書、簽發就業報到證。三、財政部、教育部修訂台灣學生獎學金管理辦法,將台灣學生獎學金分為本專科、碩士、博士三種類別,在原有第一、二、三等獎上增設特等獎,獎勵金額與國家獎學金相同;各等級獎學金金額和獲獎名額均有較大幅度增加。

## 回應台註銷盧麗安戶籍: 兩岸都是她的家



盧麗安 資料圖片

香港文匯報訊(記者朱燁北京報道)中共十九大台籍代表盧麗安及其家人日前被台灣當局註銷了戶籍。對此,國台辦新聞發言人馬曉光昨日回應指,無論她在台灣是否有戶籍,大陸和台灣都是她的家。

「人心的距離是可消解」

他表示,盧麗安教授是土生土長的台灣省籍同胞,她通過自己的觀察和思考,作出加入中國共產黨的選擇。「她作為黨代表出席十九大,在接受記者採訪時表示,以台灣的女兒為榮、以生為中國人為傲;希望台灣同胞和島內鄉親參與共圓中國夢的偉大事業。」馬曉光引述稱:「她還說,人心的距離及一些誤會是

可以消解的。」而她的這些看法也得到兩岸同胞的廣泛認同和肯定,因此,台灣方面無論採取什麼措施,都無損她愛家鄉、愛祖國大陸的情懷。

他續指,實現中華民族偉大復興,是近代以來全體中華兒女的偉大夢想,中國共產黨團結帶領全國各族人民經過長期不懈的努力,迎來了中華民族從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍,開闢了中華民族偉大復興的光明前景。「一些在大陸生活工作學習的台灣同胞親身感受到翻天覆地的巨大變化,增進了對中國共產黨的欽佩和認同,也是很自然的事。」他稱:「至於台灣當局的一些做法,我認為他們應該放棄敵對的思維,從善如流,尊重台灣民眾的選擇。」

## 台婦女創業代表團訪河北 盼更多互動

香港文匯報訊 據中新社報道,受河北省人民政府台灣事務辦公室邀請,台灣婦女創業代表團一行於昨日開始對河北參訪。參訪團副團長、台灣地區中華婦女創業協會理事長張秀瓊表示,此次參訪她們希望了解大陸女性從業或創業現狀,把可借鑒的模式和經驗帶回台灣,希望兩岸女性有更多的互動和了解。藁城宮燈是河北省石家莊市藁城

區著名的特色傳統手工藝品,始於東漢、盛於隋唐,因進貢宮廷故名「宮燈」。從事文創貿易的台灣參訪團團員廖淑芳在參觀製作宮燈的現代企業後,買了一對藁城宮燈準備帶回家。她表示,近年大陸對傳統文化越發重視,相關文創產品銷量很好,同時也促進當地女性就業。廖淑芳稱,隨著京津冀協同發展的推進,河北的區位、交通優勢明

顯,未來會給當地女性帶來更大的發展空間。此次參訪團召集人、台灣中華消費者協會總執行長鄭麗絲近年大約往返兩岸近200次。她認為,台灣創業女性不少,但是台灣市場容量大小,而大陸女性面臨的市場很大。未來她想專門組織台灣年輕女性來大陸參訪,增加對大陸的進一步認識並尋找更多的工作或創業機會。

## 涉33死遊覽車案 旅行社負責人免起訴

香港文匯報訊 據中新社報道,台灣地區高等法院檢察署日前駁回「2·13」遊覽車事故被害人家屬的再議聲請,涉事旅行社負責人周比蒼父子等8人獲不起訴確定。

今年2月13日,由蝶戀花旅行社承辦的賞櫻團在返程高速公路上發生翻車事故,造成33人死亡、11人受傷,是台灣近30年來最嚴重的公路事故。

據報道,被害人家屬及傷者以過失致死等罪嫌對蝶戀花旅行社負責人、遊覽車公司負責人黃河清等8人提出起訴。士林地方法院檢察署(下稱士林地檢署)9月4日偵結全案,認定超速駕駛是肇事主因,案中司機連續出動及超時駕駛,以致見神疏忽而未減速過彎只是「肇事的可能原因之一」,而非唯一必然原因,蝶戀花旅行社負責人等8人

嫌嫌不足,且司機已身亡,依法不起訴。台灣地區高等法院檢察署認為士林地檢署調查已完備,再議無理由,因此駁回聲請。據台灣地區有關規定,被害人家屬若不駁回起訴,可向法院聲請交付審判。此外,被害人家屬還可向旅行社負責人等相關人員提出民事賠償。

## 台經院料島內明年經濟增長率2.3%

香港文匯報訊 據中新社報道,台灣經濟研究院(下稱台經院)昨日預估,2018年台灣地區經濟增長率為2.3%,高於台灣當局統計部門預計的2.27%,也是現階段主要預測機構預測的最高值。

據報道,台經院當天在台北市舉辦2018年經濟景氣趨勢研討會。台經院景氣預測中心主任孫明德表示,受惠於全球景氣穩健復甦,今年台灣經濟表現優於預期,但今年前三個季度台灣經濟復甦主要是靠外需帶動,內需表現仍有增長空間。

展望明年,孫明德表示,受出口動能放緩影響,預計台灣地區明年經濟增長率為2.3%,將略低於今年的2.5%。預計明年民間消費增長率2.1%、民間投資增長率1.9%。在股市財富效應等因素帶動下,明年台灣內需表現將優於今年。



## 臻美畫苑

高價誠徵  
古今名家字畫  
清朝白玉雜件  
銀行本票成交  
大量客源

香港灣仔駱克道57-73號華美粵海酒店大堂C舖  
電話:(852) 3568 1682  
傳真:(852) 3568 1681  
電郵:chunmeiart@gmail.com  
網址:www.chunmeigallery.com